

# 户籍新政来了！关系你的户口

8月3日，公安部发布公安机关服务保障高质量发展若干措施，其中在户籍政策方面提出一系列举措。

## 报告显示极地气温变化显著

新华社北京8月3日电 中国气象局3日发布的《极地气候变化年报(2022年)》显示，北极最近40多年来增温加速，南极气温相较于气候平均变化不大，但南极半岛仍以远超全球平均的速度在增暖。

在中国气象局当天举行的新闻发布会上，中国气象局科技与气候变化司副司长张兴赢介绍，北极在1979年至2022年期间整体升温速率达 $0.63^{\circ}\text{C}/10\text{年}$ ，是同期全球升温速率( $0.17^{\circ}\text{C}/10\text{年}$ )的3.7倍。2022年，北极整体平均气温较常年偏高 $1.1^{\circ}\text{C}$ 。

“南极和北极是地球大气的主要冷源，在全球大气环流和天气气候的形成，南北半球的热量、动量和水分交换中，起着十分重要的作用。”张兴赢说，极地也是全球气候变化的敏感区和放大器，其气候和大气环境变化对全球天气气候及可持续发展都会产生显著影响。

年报显示，南极海冰范围经历了长期缓慢增长后从2014年开始快速减少。风云三号极轨系列气象卫星资料显示，南极海冰范围2022年2月和9月的月平均值较常年平均偏小23.84%和2.96%，其中夏季海冰范围为历史最低值。北极夏季海冰总量也在不断减少。同时，从1984年到2021年，南北极地区大气中温室气体浓度均呈稳定上升趋势，与全球变化趋势基本一致。

中国气象科学研究院全球变化与极地研究所所长丁明虎表示，目前全球气候变暖已导致北极海冰快速消融、格陵兰冰盖融化、冰架崩解加剧；西南极地区也朝着类似方向变化发展，东南极地区相对比较稳定。同时极地影响也已扩散至全球，如近年来中低纬度的极端天气变强，2021年1月初我国中东部遭遇大范围极端强寒潮过程，就和北极气候变化有直接关系。



## 辽宁盘锦：丹顶鹤初长成

8月3日，丹顶鹤雏鸟在保护站内嬉戏。

目前正是丹顶鹤育雏期，辽宁盘锦市林业和湿地保护服务中心鹤类繁育保护站今年共育有雏鹤85只，雏鹤达到60日龄后将开始接受初步野化训练。

新华社发

# 办理工程结算通知

姚少忠：

你于2019年与我公司签订的《建筑工程施工项目管理目标责任书》，该合同约定由你方承包灵武盛世灵洲3#、4#、5#、6#楼及部分地库工程施工，按照合同约定双方进行结算。工程施工完毕后，经我公司催促你方于2022年6月27日将结算单报来，并于同年9月前来核对，我方严格按照合同约定履行了工程结算义务，与你委派的工程预算人员已核对完毕，但你方却迟迟不来办理结算定案。

现我公司特通知你方如下：

请你方在本通知公告发出之日起5日内到我公司办理结算，如你方逾期不来办理结算，我公司将按双方核对后的金额作为本合同最终结算工程总价款并按照该价款进行挂账处理。因你方怠于办理结算所产生的责任与后果均由你方承担，我公司概不承担责任。

特此通知

宁夏正丰建筑工程有限公司

2023年8月3日

根据措施，大力推进以人为本的新型城镇化。健全以常住地登记户口制度，进一步放宽落户条件、降低落户门槛，促进有能力在城镇稳定就业和生活的农业转移人口举家进城落户。

公安部治安管理局副局长亓希国在新闻发布会上指出，公安部充分发挥牵头部门职能作用，会同有关部门采取有力措施，推动全面建立城乡统一的户口登记制度、便利畅通农业转移人口落户渠道、全面提升基本公共服务水平，推动农业转移人口市民化工作取得重要进展。截至2022年，1.4亿农业转移人口落户城镇，户籍人口城镇化率达47.7%。

措施提出，调整优化超大、特大城市落户政策，完善积分落户制度，更好地解决进城普通劳动者的落户问题。“推动农业转移人口进城落户是推进以人为本的新型城镇化的关键一环。”亓希国表示，公安部充分发挥人口管理对于人口有序流动的牵引作用，持续深化户籍制度改革。

## 进一步放宽集体户设立条件

措施要求，进一步放宽集体户设立条件，鼓励有条件的地方取消人才市场、众创空间等单位设立集体户限制，推行乡镇(街道)或村(社区)设立公共集体户，便利各类人员落户。

8月3日，丹顶鹤雏鸟在保护站内嬉戏。

目前正是丹顶鹤育雏期，辽宁盘锦市林业和湿地保护服务中心鹤类繁育保护站今年共育有雏鹤85只，雏鹤达到60日龄后将开始接受初步野化训练。

新华社发

# 办理工程结算通知

姚少忠：

你于2019年与我公司签订的《建筑工程施工项目管理目标责任书》，该合同约定由你方承包灵武盛世灵洲3#、4#、5#、6#楼及部分地库工程施工，按照合同约定双方进行结算。工程施工完毕后，经我公司催促你方于2022年6月27日将结算单报来，并于同年9月前来核对，我方严格按照合同约定履行了工程结算义务，与你委派的工程预算人员已核对完毕，但你方却迟迟不来办理结算定案。

现我公司特通知你方如下：

请你方在本通知公告发出之日起5日内到我公司办理结算，如你方逾期不来办理结算，我公司将按双方核对后的金额作为本合同最终结算工程总价款并按照该价款进行挂账处理。因你方怠于办理结算所产生的责任与后果均由你方承担，我公司概不承担责任。

特此通知

宁夏正丰建筑工程有限公司

2023年8月3日

## 探索户籍准入同城化

措施指出，支持具备条件的都市圈或城市群探索实行户籍准入年限同城化累计互认、居住证互通互认。

受访专家表示，这些年都市圈或城市群发展的一个新趋势就是，人口在同一个都市圈或城市群范围内流动越来越频繁，所以，适应这种趋势，探索实行户籍准入年限同城化累计互认、居住证互通互认，将促使人员流动更加便利。

市群探索实行户籍准入年限同城化累计互认。

特此通知

## 试点实施灵活落户政策

改革措施具有“含金量”，将进一步使更多的农业转移人口进城落户，推动新型城镇化的发展，从而服务和助力高质量发展。

特此通知

宁夏正丰建筑工程有限公司

2023年8月3日

措施指出，对农村籍大学生、科技人才、退伍军人因实际居住、就业创业等申请落户的，可以迁入原籍地或就业创业地，助力城乡融合发展。

专家表示，上述户籍制度